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Передумови виникнення фестивального туризму в Україні 

 

Анотація. Розкрито сутність фестивального туризму, його роль і місце в підвищенні 

економічного добробуту регіонів та культурного рівня населення. 

Ключові слова: подієвий туризм, фестивальний туризм, дозвілля, рекреаційні 

потреби. 

 

Abstract. The article reveals the essence of festival tourism, its role and place in improving 

the economic well-being of regions and the cultural level of the population. 

Keywords: event tourism, festival tourism, leisure, recreational needs. 

 

На сьогоднішні день туризм вважається одним із найперспективніших напрямків 

економічного розвитку світу. Серед всіх видів туризму слід виділити саме фестивальний 

туризм. Історія фестивалів є досить довгою, вони були частиною життя людей для багатьох 

давніх культур та цивілізацій, до яких можна віднести такі країни, як: Південна Америка, 

Індія, Єгипет, Греція, Китай та ін.  

В Україні фестивальний туризм почав розвиватися з 90-х років ХХ ст. і сьогодні 

представлений широкою гамою культурно-пізнавальних турів, які організовуються для 

відвідин національних і міжнародних ярмарків, виставок, спортивних змагань. Найбільш 

відомими серед них є: Сорочинський ярмарок, фестиваль «Закарпатське Божоле», Івана 

Купала, Масляна, фестиваль сиру та вина, чемпіонат з футболу. В Україні популярними 

стали також фестивальні тури: фестивалі, фестини, вернісажі, мистецькі заходи, конкурси, 

шоу-програми.  

Фестивальний туризм – це організація короткотривалих пізнавальних подорожей 

терміном на 5-7 днів із метою відвідування певних подій  від концертів сучасної західної 

музики до релігійних святкувань, від етнічних карнавалів до парадів сучасних субкультур, з 

періодичністю 1 раз на рік [2]. 

Фестивальний туризм можна розглядати як форму соціально-економічної діяльності, 

яка є одним з вдалих прикладів поєднання економіки, технологій, культури, творчого 

потенціалу та традицій. 

Згідно з підходом П. Маріота в розвитку фестивального туризму як суспільно-

географічної системи можемо виокремлювати локалізовані генеруючі та локалізовані 

реалізуючі чинники. Основними серед локалізованих генеруючих чинників є суспільні 

рекреаційні потреби, що визначаються впливом соціально-економічних чинників і ведуть до 

формування складної подієво-географічної мережі туристичних потоків відвідувачів 

етнофестивалів планети. Проявом їх є також територіальна нерівномірність попиту на 

етнофестивальні тури, яка чітко корелює з системою розселення та етнічною мозаїкою 

населення країн [3]. 

Важливе значення в цій групі чинників має територіальна диференціація рівня життя 

населення як інтегральне поняття, що характеризує демографічні процеси в суспільстві, його 

дозвіллєво-культурні запити, розвиненість виробничих сил, масштаби суспільних 

накопичень, ступінь соціального забезпечення і туристичної мобільності населення тощо. 

Підґрунтям для розвитку фестивального туризму в Україні та її регіонах є збережені 

етнічні та релігійні традиції. Однак, як зазначає О.І. Дутчак, на сучасному етапі розвитку 

фестивалі вже вийшли за межі музичних та мистецьких акцій локального характеру і 

сформували власну нішу пропозиції туристичного продукту, долучаючи щоразу нові 

фестивальні пропозиції. Фестивальний рух створює додаткову зацікавленість для 

відвідування певної місцевості як національними, так і закордонними туристами [1]. 
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Фестивальний туризм виступає ресурсом підвищення світового іміджу України та є 

джерелом підйому економічного добробуту окремих регіонів і міст. Він створює основу для 

зростання та урізноманітнення зайнятості, а також створення ґрунту матеріального 

добробуту та культурного рівня населення цих територій.  

Розвиток саме такого виду дозвілля буде мати значення не тільки для окремого 

регіону, а й для країни загалом. Становлення інфраструктури зумовлює розвиток регіонів, 

збільшення доходів у сільській місцевості та інших віддалених від індустріальних центрів та 

традиційних рекреаційних територій, адже такі території своєю етнокультурною специфікою 

притягують до себе вітчизняного й іноземного туриста. 

Отже, фестивальний туризм є перспективним напрямком туристичної галузі з 

потужним ресурсним потенціалом, який сприяє соціально-економічному розвитку країни, 

популяризації потенційних туристичних регіонів. Передумовами розвитку фестивального 

туризму в Україні є суспільні рекреаційні потреби, активні проведення подій, пов‘язаних з 

культурним та соціальним життям суспільства, масові видовища та міжнародні фестивалі 

тощо.  
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